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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
 

Το νέο σπίτι του κινηματογράφου: το ΕΚΚΟΜΕΔ – Creative Greece μετακομίζει 
στο εμβληματικό Μέγαρο Δεληγιώργη, στην οδό Κανάρη 1 

 

Το ΕΚΚΟΜΕΔ – Creative Greece, ο εθνικός φορέας για τον κινηματογράφο και την 
οπτικοακουστική δημιουργία, εγκαινιάζει ένα νέο κεφάλαιο στην πορεία του με τη 
μεταστέγασή του στο ιστορικό Μέγαρο Δεληγιώργη, επί της οδού Κανάρη 1, στο 
κέντρο της Αθήνας. 

Το Μέγαρο Δεληγιώργη, ένα από τα πλέον εμβληματικά νεοκλασικά κτίρια της πόλης, 
σχεδιάστηκε από τον διακεκριμένο αρχιτέκτονα Ερνέστο Τσίλλερ και ανεγέρθηκε 
στις αρχές της δεκαετίας του 1880 για τον Λεωνίδα Δεληγιώργη, δικηγόρο, πολιτικό 
και δημοσιογράφο, αδελφό του πρωθυπουργού Επαμεινώνδα Δεληγιώργη. Το κτίριο 
αποτελεί χαρακτηριστικό δείγμα του ώριμου αθηναϊκού νεοκλασικισμού, με 
εκλεκτικιστικά στοιχεία και αναγεννησιακές επιρροές.  

Κατά τη διάρκεια της ιστορίας του, το Μέγαρο Δεληγιώργη υπήρξε σημείο αναφοράς 
για την πολιτιστική ζωή της Αθήνας. Από το 1963 και για πάνω από τρεις δεκαετίες, 
στέγασε την Ταινιοθήκη της Ελλάδος, συμβάλλοντας καθοριστικά στην 
κινηματογραφική παιδεία και την πολιτιστική δραστηριότητα της πόλης. Το 1997, μια 
πυρκαγιά προκάλεσε σοβαρές ζημιές στο κτίριο, το οποίο παρέμεινε κλειστό για 
αρκετά χρόνια, ενώ πραγματοποιήθηκαν εργασίες αποκατάστασης και συντήρησης.  

Η μεταστέγαση του ΕΚΚΟΜΕΔ στο Μέγαρο Δεληγιώργη σηματοδοτεί μια νέα εποχή 
λειτουργικής και θεσμικής ενδυνάμωσης, με επίκεντρο την αμεσότερη διασύνδεση 
με τους δημιουργούς, τους επαγγελματίες του χώρου και το κοινό. Η ιστορικότητα 
του κτιρίου, σε συνδυασμό με τη διαχρονική του σύνδεση με τον πολιτισμό, 
καθιστούν τον χώρο ιδανικό για τη νέα έδρα του ΕΚΚΟΜΕΔ. 

Το ακίνητο ανήκει στο Δημόσιο μέσω του Μετοχικού Ταμείου Πολιτικών Υπαλλήλων 
(ΜΤΠΥ), γεγονός που εξασφαλίζει τη στέγαση του φορέα χωρίς καμία οικονομική 
επιβάρυνση για το κράτος. Η αξιοποίηση ενός ιστορικού δημόσιου χώρου με 



 

    

μηδενικό κόστος εντάσσεται σε μια ευρύτερη στρατηγική βιώσιμης διαχείρισης της 
πολιτιστικής υποδομής του Δημοσίου. 

Το ΕΚΚΟΜΕΔ – Creative Greece εκφράζει τις θερμές του ευχαριστίες προς τη 
Διοίκηση του Μετοχικού Ταμείου Πολιτικών Υπαλλήλων για την εξαιρετική 
συνεργασία και την υποστήριξή της στην υλοποίηση αυτής της σημαντικής 
μετεγκατάστασης, καθώς και προς το Υπουργείο Πολιτισμού για τη διαρκή του 
υποστήριξη προς το ΕΚΚΟΜΕΔ. 

Τα νέα τηλέφωνα επικοινωνίας του φορέα θα λειτουργήσουν κανονικά εντός ολίγων 
ημερών. 

 

 


